
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 12 DE AGOSTO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
RETORNO AOS TRABALHOS NO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO. 
INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA 
SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM 
JUSTIÇA E EM CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS 
A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 “LER A SAGRADA ESCRITURA SIGNIFICA PEDIR O CONSELHO DE 
CRISTO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
MATEUS, 17, 22-27, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
ALEXANDRA. 
 

Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Mateus 17,22-
27 

Naquele tempo:  
22 Quando Jesus e os seus discípulos  
estavam reunidos na Galiléia,  
ele lhes disse:  
'O Filho do Homem vai ser entregue nas mãos dos homens.  
23 Eles o matarão, mas no terceiro dia ele ressuscitará.'  
E os discípulos ficaram muito tristes.  
24 Quando chegaram a Cafarnaum,  
os cobradores do imposto do Templo aproximaram-se de Pedro  
e perguntaram:  
'O vosso mestre não paga o imposto do Templo?'  
25 Pedro respondeu: 'Sim, paga.'  
Ao entrar em casa, Jesus adiantou-se, e perguntou:  
'Simão, que te parece:  
Os reis da terra cobram impostos ou taxas de quem:  
dos filhos ou dos estranhos?'  
26 Pedro respondeu: 'Dos estranhos!'  
Então Jesus disse:  
'Logo os filhos são livres.  
27 Mas, para não escandalizar essa gente,  
vai ao mar, lança o anzol,  
e abre a boca do primeiro peixe que tu pescares.  



Ali tu encontrarás uma moeda;  
pega então a moeda e vai entregá-la a eles, por mim e por ti.' 

Palavra da Salvação. 

PASSAREMOS A ASSISTIR A UM VÍDEO EM HOMENAGEM AOS PAIS 
PELO TRANSCURSO DE SEU DIA. 

 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
INDICAÇÃO Nº 008/2019, DE 08 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON LEOCADIO SAMPAIO, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR PROJETO DE 
LEI COM O OBJETIVO DE OFICIALIZAR A DENOMINAÇÃO DE DUAS 
RUAS QUE FORMAM UM “CRUZAMENTO EM T” LOCALIZADAS NO 
CENTRO DA CIDADE, NOMINANDO-AS, AGORA POR LEI, DE RUAS 
“JOÃO VIDAL” E “SOCORRO SOEIRO”; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2019, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, SUGERINDO 
REGISTRO EM ATA  DA ENTÃO HOMENAGEM AO SENHOR DR. ALEX 
SANDRO RODRIGUES DE CASTRO, PELO DESEMPENHO E HONRADEZ 
NA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS PRESTADOS COMO SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE SAÚDE QUANDO ESTEVE À FRENTE DA PASTA; 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2019, DE 08 DE AGOSTO DE 2019, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, MANUEL FREDNEY RIOS E SOCORRO OSTERNO 
NEVES, SOLICITANDO REGISTRO EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA O 
FALECIMENTO DO SENHOR ANTÔNIO OSTERNO NETO, OCORRIDO NO 
DIA 08.07.2019, NESTA CIDADE DE MARCO-CEARÁ. 
    
ENCAMINHO AS MOÇÕES DE APLUSO E PESAR, A APUTA DE ORDEM DA 
SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE E A INDICAÇÃO Nº 008, AO ÓRGÃO 
COMPETENTE. 
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 



 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº  
023/2019, DE 1º DE JULHO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO ARQUIVO PÚBLICO 
MUNICIPAL DE MARCO, DEFINE AS DIRETRIZES DA POLÍTICA 
MUNICIPAL DE ARQUIVOS PÚBLICOS E PRIVADOS DE INTERESSE 
PÚBLICO E SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
024/2019, DE 09 DE JULHO DE 2019, TAMBÉM DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ALTERA PARCIALMENTE A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 
1º E 5º DA LEI Nº 289, DE 27 DE JUNHO DE 2019, QUE AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROCEDER AS DOAÇÕES QUE 
INDICA, DENTRO DE PROGRAMAS EXISTENTES NO MUNICÍPIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER DA COMISSÃO DE LJR A PROPOSTA DE EMENDA À LEI 
ORGÂNICA Nº 01/2019, DE 02 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, JOSÉ 
ERASMO RASMOS SOARES, MANUEL FREDNEY RIOS E RUSEMBERG 
GOMES GUIMARÃES, QUE ALTERA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
MARCO/CE, NOS TEXTOS QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS EM PRIMEIRO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER DA COMISSÃO DE FOTC A PROPOSTA DE EMENDA À LEI 
ORGÂNICA Nº 01/2019, DE 02 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, JOSÉ 
ERASMO RASMOS SOARES, MANUEL FREDNEY RIOS E RUSEMBERG 
GOMES GUIMARÃES, QUE ALTERA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
MARCO/CE, NOS TEXTOS QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS EM PRIMEIRO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC A 
PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 02/2019, DE 02 DE AGOSTO 
DE 2019, DE AUTORIA DOS SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO 



RAMOS SOARES, RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON DOS 
SANTOS VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS, QUE ALTERA A LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE, NOS TEXTOS QUE INDICA, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS EM 
PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); E,  
 
FICANDO, ASSIM, OS SENHORES VEREADORES CONVOCADOS PARA 
SE REUNIREM EXTRAORDINÁRIA AS 10H DO DIA 23 PARA 
DELIBERAÇÃO EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO, CONFORME 
DETRMINADO NO ART. 49, § 1º  
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI E AS 
PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA  E DE 03 (TRÊS) MINUTOS 
PARA O REQUERIMENTO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 19 (DEZENOVE) DE AGOSTO DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


